ГРЯДКА

# **Августовские** заботы

В августе у садоводов много дел. Нужно успеть посадить новые растения, внести удобрения, размножить или, наоборот, разрядить уже имеющиеся кустарники, подлечить деревья.





# Травянистые многолетники

Травянистые многолетники обычно размножают делением куста. Лучшее для этого время – август. Делается это так: аккуратно выкопайте земляной ком и растяните его руками, крупные экземпляры разделите лопатой. С каждой деленки удалите высохшие листья и побеги, затем посадите на выбранном месте и обильно полейте.

# Земляника

Землянику нельзя выращивать более 3 – 4 лет на одном месте. Август – время посадки новых кустиков. При посадке рассады нельзя заглублять или приподнимать сердечко, иначе в первом случае рассада загнивает, а во втором подсыхает. Не забудьте: земляника влаголюбива, но переувлажнения не переносит. А еще место ее посадки должно быть зашишено от ветров. Посалку в первый год делают загущенной, между рядами 60 сантиметров, между кустиками – 15 сантиметров. В первый год плодоношения земляника лает высокий урожай именно за счет загущения.

### Маргаритки

В августе рассаживают маргаритки. Разделите цветы, оставляя в каждом кустике от трех до пяти розеток. Сажайте их на расстоянии 10 см друг от друга, немного присыпайте корни золой и засыпайте землей, плотно прижав ее к шейке кустика. Полейте. Через две недели маргаритки разрастутся так, что получится плотный ковер. Подкормку надо проводить два раза: когда образуются бутоны и после увядания цветов. Маргаритки - двулетнее растение. Вырашенные в этом году кустики будут обильно цвести следующей вес-

# Гортензия

При хорошем водоснабжении и сбалансированном обеспечении питательными веществами гортензии крупнолистные не требуют особого ухода. И именно они в эти теплые дни главенствуют на клумбах. К сожалению, зачастую их слишком сильно обрезают: у гортензий крупнолистных после этого образуются новые побеги, но цветение откладывается на год. Поэтому в августе и осенью не трогайте свою гортензию, оставьте зимовать в том виде, какой есть.

## Свекла

В начале августа пожелтели и стали отмирать листья свеклы. На срезе корнеплода между кольцами были черные участки. Это физиологическое заболевание, вызванное недостатком бора в земле. В результате у свеклы в первую очередь отмирают листья, затем разрушается сосудистая ткань, а впоследствии у корнеплода появляется гниль сердечка. Особенно страдает свекла от борной недостаточности после внесения известковых удобрений. Спасет вашу свеклу борный суперфосфат или специальное удобрение для этого корнепло-

## Яблони

Нередко у деревьев образуются раны. Оставлять их на зиму нельзя. Продезинфицируйте рану дерева однопроцентным медным купоросом, а потом замажьте это место садовым варом. Хорошо натирать свежую ранку кусочком древесного угля, особенно березового. Он закроет поры и не даст развиться инфекции.

Алла СЛАВИНА Фото с сайта dizain-sada.ru

#### ТУРПОЕЗДКА

# В край озер и на Валаам

Мечта ветеранов города сбылась. На стыке июля и августа наша группа из 40 человек совершила автобусную экскурсию в Карелию и на остров Валаам центр православного паломничества.

Прибыв в Петрозаводск, мы сразу же были увлечены экскурсиями. Сначала по городу. Впечатлили многие места, но прежде всего набережная Онежского озера и памятник Петру Великому. Потом мы посетили первый в Российской империи курорт «Марциальные воды», где попили целебной водицы. Далее наш путь лежал на равнинный водопад Кивач. Все это

время мы передвигались по пересеченной местности. А вечером уставшие, но полные впечатлений вернулись на ночлег в гостиницу.

Ранним утром следующего дня автобусом мы отправились в город Сортавалу на побережье Ладожского озера, чтобы на «Метеоре» попасть на загадочный остров Валаам. По пути следования лицезрели зеркальную гладь множества озер разной величины – ими богата Карелия.

На острове нас уже ждали экскурсоводы. Мы осмотрели главную достопримечательность острова Спасо-Преображенский

Валаамский монастырь. То, что сделано руками человека, не поддается воображению. Красота необыкновенная! И природа на загляденье. Обратный путь с Валаама лежал через Рускеальский горный парк и мраморный каньон, где ранее добывали мрамор для Санкт-Петербурга.

Вечером полные впечатлений мы отправились в Ярославль. Надо отметить, что дороги в Карелии европейского качества. Поездка всем очень понравилась.

#### Николай МОШНИКОВ, председатель

Городского совета ветеранов Фото из архива автора



На территории Спасо-Преображенского Валаамского монастыря.



Вспольинское поле, 2 Пр-т Октября, 96а т.:(4852) 21-07-75

# до 31 августа

# Памятник и благоустройство

- 15%

# последнюю прищипку и пасынкование

– Прищипнуть плети тыквы в точке роста Для ускорения созревания томатов и перцев провести

НЕ ЗАБУДЬТЕ В АВГУСТЕ?

- Проредить корнеплоды (выборочно
- убрать свеклу, морковь)
- Убрать петрушку и сельдерей для сушки и заготовок
- Подкормить и окучить капусту
- После полегания и подсыхания листьев убрать лук
- Провести черенкование смородины
- В засушливую погоду полить ягодные кусты для закладки будущего урожая. У крыжовника и черной (но не красной!) смородины можно прищипнуть кончики веток.
- Подкормить ягодники комплексными удобрениями и обработать кусты препаратами от вредителей
- Удалить всю корневую поросль у вишни, сливы, облепихи и сирени. Если вы хотите использовать корневые отпрыски для размножения растений, аккуратно откопайте их, стараясь не повредить корни материнского растения.

\*Сроки проведения акции с 1 августа по 31 августа 2018 г.. Имеются ограничения, подробности об организаторе акции, правилах ее проведения уточняйте по тел. 8 (4852) 21-07-75.